2. ПРИРОДООХРАННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ИИНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
2.1. Основные требования в области охраны окружающей среды
При осуществлении хозяйственной и иной деятельности необходимо соблюдать основные принципы, определенные Законом об охране окружающей среды:
- научно обоснованное сочетание экологических, экономических и социальных интересов;
- охрана, воспроизводство и рациональное использование природных ресурсов;
- ответственность органов государственной власти Российской Федерации, органов государственнойвласти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления за обеспечение благоприятной окружающей среды и экологической безопасности на соответствующих территориях;
- платность природопользования и возмещение вреда окружающей среде;
- независимость контроля в области охраны окружающей среды;
- презумпция экологической опасности планируемой хозяйственной и иной деятельности;
- обязательность оценки воздействия на окружающую среду при принятии решений об осуществлении хозяйственной и иной деятельности;
- допустимость воздействия хозяйственной и иной деятельности на природную среду исходя изтребований в области охраны окружающей среды;
- обеспечение снижения негативного воздействия до допустимых пределов за счет использования наилучших существующих технологий;
- обязательность участия в деятельности по охране окружающей среды органов государственнойвласти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации,органов местного самоуправления, общественных и иных некоммерческих объединений, юридических и физических лиц;
- соблюдение права каждого на получение достоверной информации о состоянии окружающей среды, а также участие граждан в принятии решений, касающихся их прав на благоприятную окружающую среду, в соответствии с законодательством;
- ответственность за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды.
Юридические и физические лица, осуществляющие хозяйственную и иную деятельность, должны разрабатывать и выполнятьтехнические, технологические и организационные мероприятия, обеспечивающие соблюдение нормативов качества окружающей среды, применять технические средства и технологии для обезвреживания и безопасного размещения отходов, обезвреживания выбросов и сбросов загрязняющих веществ, проводить мероприятия по восстановлению природной среды, рекультивации земель, благоустройству территорий в соответствии с законодательством.
За нарушение законодательства в области охраны окружающей среды предусмотрена имущественная, дисциплинарная, административная и уголовная ответственность. Ответственность за выполнение требований законодательства при осуществлениихозяйственной или иной деятельности несет руководитель предприятия и лица, им назначенные.
Наложение административных штрафов на виновных в экологических правонарушениях не освобождает их от возмещения вреда,причиненного окружающей природной среде. Компенсация причиненного вреда осуществляется добровольно, либо по решению суда.Иски о компенсации вреда окружающей среде могут быть предъявлены в течение двадцати лет.
Нарушение требований в области охраны окружающей среды также влечет за собой приостановление или прекращение деятельности по решению суда.
Действующее предприятие может оказывать негативное воздействие на все компоненты окружающей среды – на атмосферныйвоздух, поверхностные и подземные воды, почву. Конкретные требования к эксплуатации предприятий в части охраны атмосферного воздуха, охраны поверхностных вод и охраны окружающей среды от негативного воздействия отходов производства и потребленияопределяются соответствующими нормативными правовыми актами Российской Федерации.
2.2. Охрана атмосферного воздуха от загрязнения
2.2.1. Общие требования законодательства
Атмосферный воздух является жизненно важным компонентом окружающей природной среды, неотъемлемой частью среды обитания человека, растений и животных.
Общие принципы государственного управления в области охраны атмосферного воздуха определены Федеральным законом № 96-ФЗ от 4 мая 1999 года «Об охране атмосферного воздуха»:
- обеспечение благоприятных экологических условий для жизни, труда и отдыха человека;
- обязательность государственного регулирования выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух и вредных физических воздействий на него;
- гласность, полнота и достоверность информации о состоянии атмосферного воздуха, егозагрязнении;
- научная обоснованность, системность и комплексность подхода к охране атмосферного воздуха и охране окружающей природной среды в целом.
Основным видом воздействия промышленных объектов на состояние воздушного бассейна является загрязнение атмосферного воздуха выбросами загрязняющих веществ.
В соответствии с требованиями федерального закона «Об охране атмосферного воздуха» юридические лица, имеющие источники выбросов загрязняющих веществ, должны разрабатывать и осуществлять мероприятия по охране атмосферного воздуха (Ст.9). Такие мероприятия не должны приводить к загрязнению других объектов окружающей природной среды.
Государственный контроль за охраной атмосферного воздуха должен обеспечить соблюдение:
- условий, установленных разрешениями на выбросы загрязняющих веществ;
- стандартов, нормативов, правил и иных требований, в том числе проведения производственного контроля за охраной атмосферного воздуха;
- режима санитарно-защитных зон объектов, имеющих стационарные источники выбросов.
Основными задачами государственного контроля источников загрязнения атмосферы (ИЗА) являются:
- получение достоверных данных о значениях массовых выбросов ЗВ в атмосферу;
- контроль достоверности данных, полученных службой контроля ИЗА предприятия;
- сравнение данных, полученных при контроле ИЗА, с нормативными значениями и принятие решения о соответствии значенийвыбросов из ИЗА нормативным значениям;
- анализ причин превышения нормативных значений выбросов;
- принятие решения о необходимых мерах по устранению превышений нормативных значений выбросов.
Производственный контроль за охраной атмосферного воздуха осуществляют юридические лица, которые имеют источники вредных воздействий на атмосферный воздух, и которые назначают лиц, ответственных за проведение производственного контроля, и(или) организуют экологические службы.
Сведения об ответственных лицах, организации экологических служб, а также результаты производственного контроляпредставляются в территориальные органы специально уполномоченного федерального органа исполнительной власти в области охраныатмосферного воздуха.
