ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ
 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ
ДУБОВООВРАЖНОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
СВЕТЛОЯРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ № 2 

От 14.12.2020                                                                                      

Председательствующий: Ахметшин Виктор Викторович
Секретарь заседания:      Гиниятулина Галия Сайфулаевна
 Присутствовали:
   1. Тощева Т.И.
   2.Топиян М.В.
   3. Грушина Т.А
   4.Варежникова Т.Н.
   5.Шамкин И.А.
Повестка дня
1.Проведение  рейдов  в вечернее и ночное время  и выявление несовершеннолетних  в возрасте до 18 лет без сопровождения родителей .
  2.Профилактика  правонарушений  и безнадзорности среди несовершеннолетних.

Первый вопрос: О проведении рейдов по местам массового скопления несовершеннолетних в вечернее время.

   Слушали: Секретаря Общественного Совета по делам несовершеннолетним  Гиниятулину Г.С., которая  сообщила собравшимся  о проведении рейдов  по местам массового скопления молодёжи, в результате которых нарушений не выявлено.
  Выступили: Ахметшин В.В. который в своем выступлении предложил,   регулярно проводить рейды в местах массового скопления молодёжи.

Голосовали: «за» - единогласно.

Решили: Регулярно проводить рейды в местах массового скопления молодёжи.

Второй  вопрос:  О проведение беседы по профилактике безнадзорности, беспризорности, преступлений, алкоголизма, наркомании.

    Слушали:  Председателя общественного Совета по делам несовершеннолетних и защите их прав Дубовоовражного  поселения Светлоярского муниципального района Волгоградской области  Ахметшина В.В., который  сообщил собравшимся, что в целях профилактики по предотвращению совершения несовершеннолетними правонарушений  на территории поселения регулярно проводятся  мероприятия  с целью предупреждения безнадзорности, беспризорности, нахождения несовершеннолетних в состоянии опьянения (наркотического, алкогольного). В результате проделанной работы, нарушений не выявлено.
   Выступили: Топиян М.В., которая  в своем выступлении донесла до членов комиссии, что причинами среди несовершеннолетних безнадзорности, беспризорности, преступлений, а также употребления алкогольной, табачной, наркотической продукции  влияют следующие факторы: 
 - бесконтрольность со стороны родителей;
 - нежелание несовершеннолетних заниматься какой-либо полезной деятельностью в свободное от учёбы время.  
  На классных часах в целях профилактики, совместно с работниками сельских клубов и библиотек,  проводятся мероприятия в которых затрагиваются темы о вреде алкоголизма, наркомании, токсикомании и табакокурения среди учащихся школы, о недопущении преступлений в ночное время соток.

   Выступили: Тощева Т.И., которая предложила продолжать профилактические меры   с целью  предупреждения   безнадзорности, беспризорности, преступлений, пьянства  и наркомании  среди несовершеннолетних..

     Решили: Регулярно проводить беседы среди несовершеннолетних   с целью  предупреждения   безнадзорности, беспризорности, преступлений, пьянства  и наркомании  среди несовершеннолетних, периодически выкладывать онлайн-акции в социальных сетях  для ознакомления.




                               Председатель:                                                                Ахметшина В.В.
                                 

                               Секретарь:                                                                       Гиниятулина Г.С.





