	Государственная социальная помощь в виде Компенсации затрат на газификацию жилья
Получателями социальной помощи являются граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Волгоградской области, относящиеся к следующим категориям:

1. Малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживающие граждане, которые по независящим от них причинам, перечень которых устанавливается Администрацией Волгоградской области, имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Волгоградской области;
2. Участники и инвалиды Великой Отечественной войны;
3.  Вдовы погибших и умерших участников и инвалидов Великой Отечественной войны;
4. Лица, проработавшие в тылу в период Великой Отечественной войны;
5. Реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий;

6. Инвалиды и семьи, имеющие в своем составе детей-инвалидов;

7. Неработающие одиноко проживающие пенсионеры в возрасте 70 лет и старше,
проживающие в негазифицированном жилье, а также в случае перевода теплоснабжения жилых домов на автономное отопление или на индивидуальное поквартирное отопление при условиях:

              - наличия уличного газопровода, при этом оплата затрат на прокладку уличного газопровода заявителю                        не производится;

             - неподключения газопотребляющих аппаратов либо если обращение за компенсацией последовало                             не позднее трех месяцев после их подключения. 
Заявитель имеет право на обращение за компенсацией со справкой о подключении газопотребляющих аппаратов в течение трех месяцев с даты их подключения либо со справкой о неподключении газопотребляющих аппаратов в течение трех месяцев с даты ее выдачи;

              - перевода теплоснабжения жилых домов на автономное отопление или на индивидуальное поквартирное отопление, производимого по решению органа местного самоуправления;

              - нахождения негазифицированного жилья в собственности заявителя либо члена его семьи, которые проживают в этом домовладении;

              - наличия сметной либо договорной документации на проведение наружного газопровода от места врезки в уличный газопровод до ввода в домовладение, внутридомового газопровода либо товарных чеков (квитанций) о понесенных затратах заявителя или членов его семьи по газификации жилья.
Компенсация затрат на газификацию жилья предоставляется однократно в размере 50 000 рублей,                                            но не более суммы фактически произведенных затрат.
Государственную услугу предоставляют Центы по месту жительства. Место жительства получателя компенсации затрат на газификацию жилья устанавливается на основании данных органов регистрационного учета либо на основании решения суда.
Предоставление социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам осуществляется при соблюдении следующих условий:

А) ни один из членов семьи или одиноко проживающий гражданин не имеет движимого и недвижимого имущества: 

- Трактора, самоходные дорожно-строительные машины и др. виды техники, маломерные суда;                                              
- Автотранспортные или мототранспортные средства, срок эксплуатации которых с года выпуска составляет менее пяти лет и в количестве более одной единицы; 

- Крупный рогатый скот (коровы, быки, буйволы, молодняк КРС), лошади, ослы, верблюды в количестве                            более одной головы, для малоимущих семей, имеющих трех и более детей, - в количестве более трех голов;                                                      - Мелкий рогатый скот (овцы, козы), свиньи в количестве более трех голов,  для малоимущих семей, имеющих трех и более детей, - в количестве более восьми голов;  
- Пушные звери (кролики, норки, нутрии, песцы, лисицы) в количестве более десяти голов; 
- Птицы (гуси, утки, куры, индейки, страусы, цесарки, фазаны, перепелки) в количестве более двадцати голов, для малоимущих семей, имеющих трех и более детей, - в количестве более тридцати голов;
- Пчелы в количестве более пяти пчелиных семей;

- Объекты недвижимого имущества (жилые помещения, земельные участки, здания, сооружения, незавершенное строительство), находящиеся в собственности, за исключением земельного участка, неразрывно связанного с жилым домом, и (или) земельного участка, предоставленного гражданам, имеющим трех и более детей, и гражданам, являющимся родителями ребенка-инвалида, в соответствии с законами Волгоградской области от 04 апреля 2003 г. N 809-ОД "О предоставлении земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в собственность граждан бесплатно" и от 14 июля 2015 г. N 123-ОД "О предоставлении земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в собственность граждан бесплатно", в количестве более одного объекта;
Б) ни один из членов семьи или одиноко проживающий гражданин не зарегистрированы в качестве индивидуального предпринимателя;

В) трудоспособные члены семьи или трудоспособный одиноко проживающий гражданин  не осуществляющие трудовую деятельность, зарегистрированы в качестве безработных.
Перечень документов, необходимых для назначения компенсации затрат на газификацию жилья
          1. Документы обязательные к представлению: 
-документы, удостоверяющие личность заявителя и всех членов семьи; - документы, удостоверяющие личность и полномочия представителя заявителя (в случае подачи заявления представителем заявителя); - решение суда, устанавливающее место жительства гражданина,- при наличии; - копии проектно-сметной или договорной документации на газификацию жилья либо товарные чеки (квитанции) о понесенных затратах заявителя или членов его семьи по оформлению проектно-сметной документации, проведению строительно-монтажных и трубопечных работ, на приобретение газового оборудования и строительных материалов (при наличии факта);

- документы, подтверждающие наличие уличного газопровода, проходящего рядом с газифицируемым домовладением, заверенные организацией, занимающейся прокладкой (обслуживанием) газораспределительных сетей, либо органом местного самоуправления;

- справка от газопредоставляющей организации о подключении либо неподключении газопотребляющих аппаратов (ООО «Газпром межрегионгаз Волгоград»); - документы, подтверждающие принадлежность жилья заявителю или гражданину, с которым заявитель проживает; - реквизиты лицевого счета в кредитной организации (в случае выбора соответствующего способа получения социальной помощи).

2. Для подтверждения совместного проживания и ведения совместного хозяйства, степени родства и (или) свойства членов семьи дополнительно представляются:

- свидетельство о рождении ребенка (детей);                                                     - решение суда об установлении усыновления ребенка (детей);

- свидетельство о заключении (расторжении) брака;                                         - свидетельство о смерти члена семьи заявителя;

- решение суда о лишении родительских прав;                                                  - свидетельство об установлении отцовства;

- справка органов внутренних дел о лице, местонахождение которого неизвестно.

3. Для подтверждения категории получателя дополнительно представляются:

- справка из образовательной организации при продолжении обучения в организации общего образования после исполнения уч-ся 16 лет;

- справка медико-социальной экспертной комиссии об инвалидности при признании гражданина инвалидом;

- справка из военного комиссариата о гибели одного из членов семьи при прохождении военной службы по призыву.

4. Для малоимущих семей и малоимущего одиноко проживающего гражданина дополнительно представляются:

- документы, содержащие сведения о фактически полученных доходах каждого члена семьи за три последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления; - справка медицинской организации о нуждаемости члена семьи заявителя в постороннем уходе; - справка с места работы о нахождении в отпуске без сохранения заработной платы; - справка о прохождении обучения по очной форме в образовательной организации высшего образования или среднего профессионального образования при предоставлении академического отпуска и назначении компенсационной выплаты; - сведения о приеме документов в образовательную организацию высшего образования или среднего профессионального образования для сдачи вступительных экзаменов; - справка из медицинской организации о прохождении амбулаторного лечения; - выписка из истории болезни о прохождении стационарного лечения;

- справка из исправительного учреждения (при нахождении одного из членов семьи под арестом, в исправительном учреждении, на принудительном лечении);    - справка об освобождении (для лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы).

5. Для льготных категорий граждан дополнительно представляются:

- удостоверение ветерана Великой Отечественной войны (в случае обращения участника Великой Отечественной войны, труженика тыла);

- удостоверение инвалида Отечественной войны (в случае обращения инвалида Великой Отечественной войны);

- удостоверение члена семьи погибшего (умершего) инвалида Великой Отечественной войны (в случае обращения вдовы погибшего (умершего) участника или инвалида Великой Отечественной войны);

- свидетельство о праве на меры социальной поддержки реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий (в случае обращения реабилитированного лица и лица, признанного пострадавшим от политических репрессий).

Документы представляются в подлинниках или надлежащим образом заверенных копиях.
Документы, запрашиваемые посредством системы межведомственного информационного взаимодействия:

- сведения о регистрации заявителя и членов его семьи по месту жительства (пребывания) - в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг или в других уполномоченных организациях (в случае отсутствия отметки о месте жительства по месту регистрации заявителя в документе, удостоверяющем личность, и непредставления гражданином соответствующего решения суда для подтверждения факта постоянного проживания на территории Волгоградской области);

- сведения об осуществлении (неосуществлении) гражданином трудовой деятельности - в Государственном учреждении - Отделении Пенсионного фонда Российской Федерации по Волгоградской области;

- сведения о страховом свидетельстве государственного пенсионного страхования (СНИЛС) заявителя и членов его семьи - в Государственном учреждении - Отделении Пенсионного фонда Российской Федерации по Волгоградской области;

- сведения о пенсии, полученной членами семьи за три месяца, предшествующих месяцу подачи заявления, - в Государственном учреждении - Отделении Пенсионного фонда Российской Федерации по Волгоградской области (в случае непредставления справки о пенсии за три месяца, предшествующих месяцу подачи заявления, из Государственного учреждения - Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Волгоградской области);

- сведения о пособии по безработице, полученном за три месяца, предшествующих месяцу подачи заявления, - в органах занятости населения Волгоградской области (для неработающих граждан - в случае непредставления справки о пособии по безработице, полученном за три месяца, предшествующих месяцу подачи заявления, из органов занятости населения Волгоградской области);

- сведения о регистрации заявителя или члена его семьи в едином государственном реестре предпринимателей в качестве индивидуального предпринимателя - в Управлении Федеральной налоговой службы по Волгоградской области;

- сведения о доходах от занятий предпринимательской деятельностью, включая доходы, полученные в результате деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства за последний отчетный период, - в Управлении Федеральной налоговой службы по Волгоградской области;

- сведения о получении (неполучении) социальных выплат - в центре по месту жительства (предыдущему месту жительства) или месту пребывания (предыдущему месту пребывания) заявителя или членов его семьи (в случае изменения места жительства или регистрации членов семьи по разным адресам);

- акт органа местного самоуправления об установлении над ребенком (детьми) опеки или попечительства, если заявитель является опекуном (попечителем) ребенка (детей);

- решение (справку) органа местного самоуправления о переводе теплоснабжения жилого дома на автономное отопление или на индивидуальное поквартирное отопление (в случае перевода теплоснабжения жилых домов на автономное отопление или на индивидуальное поквартирное отопление, производимого по решению органа местного самоуправления);

- сведения, подтверждающие принадлежность жилья лицу, - из Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии;

- сведения о наличии недвижимого имущества, принадлежащего на праве собственности заявителю (членам семьи), - из Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии;

Гражданин либо его представитель вправе представить документы, направляемые в порядке межведомственного информационного взаимодействия, самостоятельно.

Прием заявления с пакетом необходимых документов на предоставление государственной услуги осуществляется ГКУ ВО «МФЦ, филиал по работе с заявителями Светлоярского района Волгоградской области», расположенный по адресу:                                                              р. п. Светлый Яр,   ул. Спортивная, д.5.

Решение о предоставлении/отказе в предоставлении государственных услуг принимает  ГКУ «Центр социальной защиты населения по Светлоярскому району», по адресу: р. п. Светлый Яр, пер. Театральный, д. 19. Клиентская служба,                                 тел. 6-26-76;  Отдел ПМСП и ГСПН, тел.6-28-47. Приемные дни: понедельник - пятница  - с 8.30 до 12.00 и с 13.00 до 17.30



